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“Consiglio Comunale in diretta? Lo chiederemo a tutti i
consiglieri”

Pubblicato: Lunedì 26 Settembre 2011

Non si possono fare riprese audio e video del consiglio comunale, ma è possibile fare richiesta a ogni
singolo consigliere per sapere se è d’accordo. È in sintesi la risposta che la presidenza del consiglio
comunale di Tradate ha dato al neonato Movimento a 5 stelle cittadino. Quest’ultimo aveva fatto
richiesta ufficiale per poter mandare in diretta video la seduta dell’assise municipale, direttamente vie
internet.
«La richiesta non può essere accolta in quanto andrebbe contro l’indirizzo espresso dall’organo
consiliare» ha risposto il presidente Fabio Tonazzo.  «Questa, sostanzialmente la motivazione –
spiegano dal Movimento -. Inoltre, il Presidente del CC aggiunge che “Ammesso che si voglia andare
contro tale indicazione, nell’articolo 54 del Regolamento si chiarisce che comunque la ripresa può
essere autorizzata dal Presidente del CC salvo il diritto dei singoli consiglieri a non farsi
riprendere"».

«Per quest’ultima considerazione riteniamo che da parte dell’Amministrazione ci sia la piena
disponibilità a concedere tale autorizzazione, che richiederemo “brevi manu” in occasione della
prossima seduta di consiglio – spiegano dal Movimento -. Tuttavia, nella lettera, il Presidente del CC si
dice disponibile a “fare una verifica tecnica sulla possibilità di rendere fruibile sul sito internet del
comune di Tradate il file della registrazione audio a patto che questo non implichi costi aggiuntivi per
l’Amministrazione.” A tal proposito, ci teniamo a sottolineare che la nostra proposta è e rimane a
carattere totalmente gratuito e ad esclusivo beneficio di tutta la cittadinanza, in un’ottica di
economicità, pubblicità, efficacia e trasparenza del servizio pubblico. Nel frattempo, ci aspettiamo che
la proposta avanzata dal Pres. del CC di pubblicare le registrazioni audio venga comunque portata
avanti come promesso».
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